

Всё решаем сообща

САМОУПРАВЛЕНИЕ

Губернатор Тюменской области прокомментировал итоги Совета при президенте РФ по развитию местного самоуправления, который глава государства Владимир Путин провёл пятого августа в Кирове.

ВЛАДИМИР Якушев отметил, что у региона накоплен богатый опыт установления открытого диалога с жителями по самым разным вопросам развития конкретных муниципалитетов, микрорайонов, многоквартирных домов.

Глава региона указал, что мнение людей учитывается при принятии самых важных решений – от строительства и ремонта инфраструктурных объектов: дорожных развязок, мостов, автомагистралей – до совершенствования социальной сферы, здравоохранения, образования, приведения в порядок парков и скверов.

«Мы убедились, что конструктивное общение между жителями и органами власти позволяет принимать взвешенные и эффективные решения, отвечающие потребностям населения. Обсуждение проектов в публичном пространстве – это требование самих жителей. Удачной формой такого взаимодействия стал информационный портал «Тюмень – наш дом», его возможности мы будем максимально использовать и далее, внедрим подобные механизмы взаимодействия в других территориях», – подчеркнул глава региона.

Губернатор также сообщил, что Тюменская область продолжит активное участие в программе благоустройства дворовых территорий, которая после послания президента получила в этом году широкое распространение по всей России. Владимир Якушев добавил, что реализация в муниципалитетах региона такой программы полностью подтверждает слова главы государства о том, что нужно привлекать граждан к совместной работе, делать их причастными к реализации проектов, это повышает эффективность сделанного.

Как сообщил губернатор, будут продолжены все проекты, которые нужны, чтобы сделать города и районы более комфортными для жизни тюменцев. Будут строиться школы и больницы, появляться новые спортивные площадки и детские сады. Во всём этом должны принимать участие сами жители.

ПОГОДА

Среда, 9 августа

+16...+20
+21...+16

Четверг, 10 августа

+13...+17
+17...+15

Пятница, 11 августа

+12...+15
+14...+13

А как проходит ваше лето?



ТРУДОВОЕ ЛЕТО

Подростки по-прежнему продолжают активно трудоустроиваться на различные предприятия района и осваивать новые профессии. Большинство ребят задействованы в работах по облагораживанию вверенных территорий. А вот Елизавета Кетерлинг из райцентра решила освоить профессию помощника водителя.

ДЕТИ, спешащие на игровую площадку «Краски лета», надолго запомнят эти яркие и весёлые вечера, проведённые вместе. Большую лепту в организацию их досуга вносят и специалисты Молодёжного центра.

– В мои обязанности входит сделать так, чтобы ребятам некогда было скучать, – говорит Лиза. – Для этого вместе с вожатой Светланой Николаевной устраиваем различные игры и

конкурсы. Особое предпочтение дети отдают подвижным забавам: «Третий лишний», «Цепи кованы», «Скелетик»... Любят крутить обручи, со скакалкой прыгать, мячик бросать друг другу, рисовать мелками на асфальте.

За активное участие вожатые часто поощряют ребятшек каким-нибудь сладким призом или жетоном. Тех, кто является постоянным участником всех мероприятий и насобирал больше всех жетонов, вскоре ждёт ценный приз. Состоится это в конце августа на закрытии летней площадки.

На вопрос, почему выбрала именно профессию водителя, Лиза ответила так:

– Летом мне делать нечего. Хочется принести какую-нибудь пользу обществу. Мне очень нравится возиться с детьми. Со временем я нашла с ними общий язык.

– Я уже второе лето работаю в

паре с Лизой. С ней очень легко. Она и трудолюбивая, и отзывчивая, – хвалит свою помощницу вожатая Светлана Николаевна Костыгина. – Если её нет по какой-либо причине, дети всегда интересуются: «А где Лиза? Когда она придёт?». Им с ней весело.

– Я считаю, что работать необходимо начинать с раннего возраста. Это и дисциплинирует, и стимулирует сделать что-то хорошее и важное, – говорит Лиза. – Поэтому всем подросткам советую не лежать на диванах, не лениться, больше двигаться, помогать взрослым и находить время для саморазвития.

Отметим, по данным Исетского Центра занятости, с 1 января по 31 июля на предприятия и организации Приисетья были трудоустроены 548 подростков, 28 из них относятся к «группе особого внимания».

М. ЧАГИНА
Фото автора

НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

Поиски продолжаются

ОБЛАСТНОЙ поисковый отряд «Кречет» в минувшие выходные отправился на поиски солдат-сибиряков, героически погибших в годы Великой Отечественной войны. Местом их дислокации вновь стала деревня Брод в Тверской области.

В числе участников Всероссийской «Вахты памяти» и несколько ребят Исетского района – Вадим Худяков, Елена Лапшина, Юлия Зубрицкая, Николай Канников и Никита Лапшин. Сопровождает их опытный поисковик – житель районного центра Сергей Иннокентьевич Томилов.

Скоро в школу

В ПРЕДДВЕРИИ начала нового учебного года Центр социального обслуживания населения «Забота» проводит ежегодную районную акцию «Собери ребёнка в школу». В рамках акции организован сбор одежды, обуви, учебников и канцелярских принадлежностей для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Свою лепту может внести любой желающий.

Школа юного гида

СЕГОДНЯ завершился областной слёт экскурсоводов «Школа юного гида-экскурсовода», который проходил в рамках областного краеведческого проекта «Мой край». Ребята участвовали в лекционных и практических занятиях по написанию исследовательских работ, обучающих мастер-классах с приглашёнными специалистами, выездных экскурсиях, одна из которых прошла в Исетском народном краеведческом музее им. А.Л.Емельянова.

Много нового и интересного узнали участники слёта во время интерактивной экскурсии по музею. В завершение был проведён мастер-класс «Подкова на счастье»: все с удовольствием изготавливали для себя обереги.

Высшие награды

СПОРТСМЕНЫ Приисетья 1 августа приняли участие в межрайонных соревнованиях по городскому спорту среди лиц с ограниченными физическими возможностями, проходивших в Заводоуковске.

Помимо наших в битву за награды вступили ещё пять команд юга области, игравших в своей зоне. Татьяна Петелина из райцентра, Ирина Мякишева из Шорохово, Антонина Атягина из Красново и Галина Толстоухова из Минаино, представлявшие женскую сборную, обыграли всех соперниц, в том числе и хозяек турнира, заняв в итоге первое общекомандное место.

А наши мужчины – Виктор Иванов из Шорохово, Николай Гусев из Исетского и Сергей Редкильцев из Солобоево, наоборот, проиграли в финале заводоуковцам, заняв вторую строчку рейтинга.

Мамино искусство

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Когда-то на Руси семьи были сильны своими традициями, устоями. Немногие сохранили память об этом, лишь единицы продолжают жить по заветам предков.

АГАПЕЯ Ивановна Токмакова из села Архангельское с теплой вспоминает о том, как они всей большой семьей с самого утра садились за рукоделие.

— У нас из семерых детей было пять девочек, — рассказывает женщина. — В воскресенье после завтрака сразу принимались за работу. Сидели все за большой круглый стол, и кто вышивает, кто вяжет, кто кружева плетёт.

Агапея Ивановна была самой младшей из детей, её часто ласково называли «заскрёбышком», но и она без дела не сидела: делала из нитей заготовки к узорам для маминих ковров, которые ткала на домашних кроснах.

С уважением А.И.Токмакова говорит, что мама её умела всё: вязать, вышивать, ткать и многое другое. Дочерям своим Ульяна Григорьевна (так звали маму Агапеи Ивановны) с лихвой передала своё мастерство. Ну кому в Приишетье не знакомо имя «мастера — золотые руки» Анны Ивановны Марковой из Рассвета?! Это родная сестра Агапеи Ивановны.

После окончания семи классов Агапея Ивановна начала свой трудовой путь: работала санитаркой в медпункте села Рассвет (тогда Скородум), комедантом, бухгалтером, газосником, техником-осеменатором.

В те времена каждая девушка должна была к замужеству приданое иметь. У Агапеи Ивановны оно было вышито цветочными узорами, украшено самодельными кружевами.

— Покрывало даже в ялаторовский музей забрали, — улыбается женщина.



Создав свою семью, родив двух дочерей, разведя хозяйство на подворье, Агапея Ивановна не только не забросила рукоделие, но и передала детям своё мастерство.

Женщина давно уже находится на заслуженном отдыхе, но без любимого дела сидеть не может: увлеклась вслед за сестрой Анной Ивановной вышивкой из бисера. В её доме готовых изделий не много — почти все подарены родным и знакомым. На стене висят «Снегири», в серванте стоит «Владимирская икона Божией Матери».

— А вот эту я недавно освятила в церкви, уже знаю, кому подарю её, — показывает Агапея Ивановна вышитую икону с ликами Серафима Соровского, Николая Чудотворца и Сергия Радонежского.

В свои 78 лет женщина каждый раз радуется новой схеме для вышивки, с огромной охотой садится за рукоделие, спеша скорее завершить начатое, увидеть результат. А потом, конечно, сделать кому-то приятное, подарив своё изделие ручной работы.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото М. Чагиной

С любовью к людям и цветам

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

За что бы ни взялась эта неспокойная и трудолюбивая женщина, всё в её руках спорится да ладится. Потому что к делу она всегда относится внимательно, с душой, а главное — с любовью. Не зря и имя у хозяйки такое — Любовь. Знакомьтесь, Любовь Романовна Минина — жительница села Архангельское.



Её редко можно увидеть, хлопочущей по дому, чаще — в палисаднике с цветочками да ягодками, в огороде за прополкой картофеля или во дворе, раздающей корм для живности. За всем нужен догляд и уход.

— После школы окончила курсы, пошла трудиться кино-механиком в Решетниковой и Кирсановой. Потом телятницей была в совхозе «Коммунар», — рассказывает она о себе. — На моём обслуживании было по сорок телят. Они поступали ко мне двух-трехдневными. Сначала из бутылочки кормила, потом из ведёрка начинала приучать, а потом подкармливать и зерном, и мелом, и сеном. Для меня они как детки родные, выхаживала всех до единого. Слава Богу, обходилось без падежа.

У неё всегда были самые высокие показатели по привесам не только на ферме, но и по району. За это руководство её ценило и старалось всячески поощрить. Но главной её наградой является серебряная медаль ВДНХ «За успехи в народном хозяйстве СССР», вручённая в торжественной обстановке в Москве.

С утра на работе Любовь Романовна умаётся, домой возвращается, и здесь полон двор ско-

та: две коровы, бычки, свиньи, куры. С возрастом следить за хозяйством стало тяжеловато. Поэтому количество животных и птицы пришлось убавить. Но и сейчас подворье не пустует — в клетушках цыплятки клюют подкормку, по двору курочки бродят в поисках добычи, в загонках блеют овцы, а за плетнём пасётся лошадь Серуха. Она верная помощница по хозяйству. На ней и сено заготавливают, прицепляя грабли, а если дрова надо, то — телегу.

— Летом тяжеловато, конечно. Раньше, бывало, с хозяином до двух часов ночи косили, метали и гребли сено на полях по берегу Исети, начиная от Архангельского, заканчивая Рассветом, — рассказывает Любовь Романовна. — А сейчас уже здоровее не то. Да и коровушек уже нет. Часть сенокоса пришлось продать.

Труд хозяев значительно облегчился с покупкой мотоблока. В их владении целых два таких агрегата — на одном сено перевозят, на другом траву скашивают, картофель окучивают и копают.

Хозяин дома Леонид Александрович Шадёркин тоже скромный трудолюбивый человек. Долгие годы слыл в районе знатным механизатором, является отличником мелиорации, имеет орден Трудовой Славы III степени. В конце июля мужчина отметил семидесятилетний юбилей. На заслуженном отдыхе так же, как и Любовь Романовна, не сидит на месте: по хозяйству хлопочет, с техникой возится.

— А моё пристрастие ещё и цветоводство, — охотливо делится хозяйка, показывая свои владения.

И когда она только всё успева-ет? На 18-ти имеющихся сотках земли не найдёшь свободного клочка. Всё усажено либо плодовыми, либо ягодными культурами. А между ними свободно умещаются обширные плантации цветников — здесь и розы, и лилии, и хризантемы, флоксы, бархатцы, львиный зев, астры, георгины, ромашки, лавatera, гладиолусы... Многие соседи часто обращаются к хозяйке попросить цветочков для букетов.

— Никому не отказываю, и оторосками с семенами делюсь, если кому-то надо, — говорит Любовь Романовна. — Вообще очень люблю с людьми общаться, обожаю маленьких детей. Внуки да правнуки часто просят меня: «Баба, расскажи нам что-нибудь интересное».

Судьбу Любви Романовны вряд ли назовёшь лёгкой. На долю выпало немало испытаний. Быть может, поэтому, судя с высоты прожитых лет, она ко всему старается относиться проще и с юмором и с большой любовью. Так жить легче и веселее, считает женщина.

М.ЧАГИНА
Фото автора

На деревенской «закваске»

УВЛЕЧЁННЫЕ

Не перестаёшь удивляться, какие таланты живут на исетской земле — своими руками они творят чудеса. Трудолюбивы, терпеливы, с широкой душой, способные объять необъятное. Анфиза Васильевна Маркова из Архангельского — из их числа.

ОНА уроженка села Рассвет, после семи классов уехала учиться на штукатур-отделочника в строительное училище.

Хотела поступить на маляра, а набор уже закончился.

О том, что овладела рабочей специальностью, нисколько не жалеет:

— Я дома все стены сама делала. Могу и застеклить, и плитку положить.

В общем, мастер на все руки! О другой профессии она и не помышляла, хотя трудилась, где придётся:

— Мама дояркой была, сестра тоже, да и я после замужества и телятницей работала, и коров доила, даже телефонисткой успела поработать.

Откуда у Анфизы Васильевны появились способности к рукоделию?

— Мама Валентина Захаровна Рычкова была мастерицей на все



руки, она меня всему и научила.

Изготавливала выкладные половки, ковры ткала, такие шедевры создавала, что ни в сказке сказать ни пером описать!

А технология производства такая:

— Сначала нужно вырастить овцу, затем остричь, обработать шерсть вручную — истеребить или на шерстобитке отбить, затем это всё я пряла.

Раньше в магазинах продавалась специальная краска для шерсти, так Анфиза Васильевна намётанным глазом могла все пропорции определить, сколько и в какой цвет шерсти покрасить нужно на ковер домотканый.

— Если нужен был болотный

цвет, то смешивала синюю и жёлтую краски.

Покраской не каждый умел заниматься, технология непростая.

— Шерсть красили с добавлением уксуса, чтобы цвет закрепился, а хлопчатобумажный материал — с солью. Краски на хлопчатку и шерсть — разные.

Потом это всё мотали в мотушки вручную, дело трудоёмкое, терпения и сноровки требующее.

— Вот было у меня такое желание и всё.

Кстати, научили ткать ковры её исетские женщины Нина Валентиновна и Галина Валентиновна Юргановы.

Ткала Анфиза Васильевна

на ткацком станке, который сделал для неё брат.

— Рядок прохлопаю, узелки завяжу и опять набиваю, завяжешь узел — обрежешь. Муж помогал, конечно.

Устанавливала кросна, а они до потолка, огромные.

— Вот в этом ковре у меня девятьсот узлов ширина. Набиваешь, по рисунку, конечно. Я и для себя вязала, и для детей, а когда делаешь то, что нравится, оно и не в тягость.

До сих пор Анфиза Васильевна занимается рукоделием — из козьего пуха вяжет носочки и варежки, мягкие, тёплые, носить такие — одно удовольствие.

— Наши близкие друзья, можно уже сказать, что они нам как родня, держат коз. Вот и снабжают меня пухом, говорят, мол, давай занимайся, чтобы унывать некогда было. Чешу пух, затем пряду да вяжу.

По примеру матери рукоделием занимается и дочка Анфизы Васильевны Галина Витальевна. К слову, от природы ей дан художественный талант.

— Рисую с детства, вдохновение дают деревня, село. Эта гармония, эти виды — они запоминаются.

Хоть много лет Галина живёт на Севере, частичка родного села всегда рядом — на её картинах.

Женщина состоит в творческом объединении местных художников, часто они путешествуют, красотою видят во всём.

— Люблю графику, рисую маслом, акварелью, тушью.

Галина пишет в основном пейзажи, да такие, что в глубину души западают своей искренностью, правдивостью, чистотой.

— Мы живём крестьянским укладом. Всё время в работе, с мужем всегда хозяйство держали, сено косили вручную, трудились. Сейчас вроде коси сколько хочешь и хозяйство держи, а молодёжь желанием не горит этим заниматься, а мы так жили и живём, другой жизни нам не надо, — говорит Анфиза Васильевна.

— Закваска у нас деревенская, кто на ней взрос, тот без деревни уже не может: хоть как далеко уедь, тянут корни на родину, — поддерживает Галина Витальевна.

С мужем Виталием Александровичем Анфиза Васильевна 56 лет прожили в любви и согласии, у них четверо внуков, есть правнуки, и до сих пор душа спокойная что у мужа, что у неё.

— Вроде и здоровье уже не то, а хоть куриц да держим, не лёжывали на диване, привычка не позволяет.

Е.БАЙБУЛТОВА
Фото автора